



## నాసిరకం విత్తనాల నిర్మూలన పై రైతులకు అవగాహన సదస్సు

సిరికొండ, మే 29 (ప్రజా జ్యోతి) శ్రీనివాస్ మండలంలోని కుర్దుల్ పేట్ గ్రామంలో నాసిరకం విత్తనాల నిర్మూలన మరియు విత్తనాలు కొనుగోలు చేసేటప్పుడు రైతులు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలపై రైతులకు మండల వ్యవసాయ శాఖ ఆధ్వర్యంలో అవగాహన కల్పించారు. ఈ సమావేశంలో రైతులు విత్తనాలను లైసెన్సు ఉన్న డీలర్ వద్ద మాత్రమే కొనుగోలు చేయాలని, విత్తనాలు కొనుగోలు చేసేటప్పుడు తప్పనిసరిగా రసీదులు తీసుకోవాలని, విత్తనాలను కోనుగోలు చేసిన రశీదు మరియు ఖాళీ సంచలను పంట కాలం ముగిసేవరకు రైతులు తమ వద్ద భద్రపరచుకోవాలని తెలిపారు.

మిగతా 2లో...

## నకిలీ విత్తనాలు అమ్మితే లైసెన్స్ రద్దు చేస్తాం



### రెంజల్ ప్రజా జ్యోతి మే 29 :

రెంజల్ మండలంలో ఉన్న సీడ్స్ లైసెన్స్ కలిగిన వారు నకిలీ విత్తనాలు అమ్మినట్లయితే వారి యొక్క లైసెన్సులు రద్దు చేయడం జరుగుతుందని మండల వ్యవసాయ అధికారి లక్ష్మీకాంత్ రెడ్డి అన్నారు. రైతులు పండించే పంట విత్తనాలు మరియు మందులు కానీ నకిలీవి అమ్మినట్లు రుజువైతే సీడ్స్ యజమాని మరియు ఫర్టిలైజర్ యజమాని యొక్క లైసెన్స్ లను రద్దు చేయడం జరుగుతుందని ఆయన అన్నారు. రైతులకు నకిలీ విత్తనాలు నకిలీ మందులు అమ్మవద్దని వారికి తగిన సలహాల సూచనలను చేసి విత్తనాలను, మందులను విక్రయించుకోవాలన్నారు. మండలంలో 19 సీడ్స్ లైసెన్సులు ఉన్న వారిలో కేవలం ఏడుగురు డీలర్స్ మాత్రమే సీడ్స్ విక్రయం చేయడం జరుగుతుందని వారి వద్దనే కొనుగోలు చేసుకోవాలని అన్నారు.

మిగతా 2లో...

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

# ప్రజా జ్యోతి

ప్రతి అక్షరం- ప్రజల కోసం

## నిజామాబాద్

గురువారం 30 మే 2024 పేజీలు 8



# యంత్రలక్ష్మి అనులేదీ?

నిజామాబాద్ మే 28: వ్యవసాయం ఆధునికీకరణలో భాగంగా సాగులో యంత్రాల వినియోగాన్ని పెంచితే రైతుకు పెట్టుబడి ఖర్చులు తగ్గుతాయని గతంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం యంత్రలక్ష్మి పథకాన్ని అమలుచేసింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంతో పాటు, బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం కూడా 2018వరకు రైతులకు సబ్సిడీపై యంత్రాలను అందజేసింది. దీని వలన వ్యవసాయంలో కూలీల కొరతను నివారించడంతో పాటు పెట్టుబడి రూపంలో చేసే కూలీల ఖర్చును రైతులకు ఆదా చేయడానికి ప్రభుత్వం యంత్రాలను అందించేంది. ఎస్సీ ఎస్టీలకు 90శాతం, ఇతరులకు 50శాతంతో యంత్రపరికరాలను అందించేంది. దీంతో వ్యవసాయంలో సమయం ఆదా కావడంతో పాటు కూలీలకు అయ్యే ఖర్చును ఆదా చేసేది. జిల్లాలో 1,96,780 మంది రైతులు ఉన్నారు.

### ఆరేళ్లుగా ఎదురు చూపులు

వ్యవసాయ యాంత్రీకరణ పథకం అమలు కోసం రైతులు ఆరేళ్లుగా ఎదురు చూస్తున్నారు. వ్యవసాయం చేసేందుకు ట్రాక్టర్లతో పాటు పొలం దున్నటానికి కల్టివేటర్, రోటోవేటర్, ఫవర్ టిల్లర్, ఫవర్ వీడర్, విత్తనాలు వేసే

యంత్రాలు, పురుగు మందులను పిచికారి చేసే పంపులు, వరినాట్లు వేసే యంత్రాలు, వరి కోసే యంత్రాలు, ఇనుప నాగళ్లు, గుంటికలు సబ్సిడీపై అందించేవారు. దీంతో చాలా మంది రైతులు వీటిని పొందేందుకు వ్యవసాయ కార్యాలయానికి క్యూ కట్టేవారు. అదేవిధంగా వ్యవసాయానికి అవసరమయ్యే విత్తనాలు, టార్పాలిన్ కవర్లు, డ్రీప్ పైపులు, స్ప్రింక్లర్లు సబ్సిడీపై అందించేవారు. ఆరేళ్లుగా వీటిని ప్రభుత్వం అందించకపోవడంతో రైతులు వేలు, లక్షల్లో ఖర్చుచేసి తెచ్చుకోవాల్సి వస్తోంది. నిరుపేద రైతులు పూర్తిస్థాయిలో డబ్బులు చెల్లించలేక ఈ యంత్రాల జోలికే వెళ్లడం లేదు. 2018కు ముందు ప్రభుత్వం నార్మల్ స్టేట్ ప్లాన్ (ఎన్ఎస్పీ)తో పాటు కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇచ్చే రాష్ట్రీయ కృషి వికాస్ యోజన పథకం నిధులతో యాంత్రీకరణ పథకం అమలు చేసేవారు. గత ప్రభుత్వం యాంత్రీకరణ పథకానికి నిధులు కేటాయించినప్పటికీ పథకాన్ని అమలు చేయలేదు. రైతులు మాత్రం గతంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలు చేసినట్లుగానే సబ్సిడీ పథకాలను అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

- విత్తనాలు వేసే యంత్రం
- 2018 నుంచి సబ్సిడీలను నిలిపివేసిన బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం
- కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై ఆశలు పెట్టుకున్న రైతులు - కూలీల డిమాండ్తో సాగులో పెరుగుతున్న ఖర్చులు
- సబ్సిడీపై వ్యవసాయ పరికరాలు అందించాలంటున్న అన్నదాతలు



# సమస్యల పరిష్కారం కోసం పోరాటమే ఏకైకమార్గం

- ప్రభుత్వం ఉపాధి కూలీలను వ్యవసాయ కార్మికులుగా గుర్తించాలి

అఖిలభారత ప్రగతిశీల వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం(ఐఐపీకేఎంఎస్) రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి పి. రామకృష్ణ పిలుపు



**సిరికొండ, మే 29 (ప్రజా జ్యోతి) శ్రీనివాస్:** వ్యవసాయ కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారం కోసం పోరాటమే ఏకైకమార్గం అని, సంఘటితంగా పోరాడి సమస్యలను పరిష్కరించుకోవాలని అఖిలభారత ప్రగతిశీల వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం (ఐఐపీకేఎంఎస్) రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి పి. రామకృష్ణ పిలుపును ఇచ్చారు. బుధవారం మండలంలోని హుస్సేన్ నగర్ గ్రామంలో ఉపాధి కూలీలతో జనరల్ బాడీ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతు.... నేడు అమ్మావోతే అడివి, కొనబోతే కొరివి అన్నట్లు ఉంది అని, ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో పేదవాళ్ళు బ్రతుకే కష్టంగా మారింది అని, పూటగడిస్తే పూట గడవని దుస్థితి ఏర్పడడని అన్నారు. మోడీ ప్రతి పేదవారి ఏకాంట్ లో 15లక్షలు వేస్తా అని మొండి చేయి చూపించడాని, సుప్రీం కోర్టు చెప్పిన సమాన పనికి సమాన వేతనం అమలు కావడం లేదని అన్నారు. ఉపాధి కూలీకి 600ల రూపాయల కూలీ రాకుంటే వాళ్ళు చేసేపని వృధా అని చెప్పిందని, మేము 350/- కూలీలకు వచ్చేలాగా చేస్తున్నాం అని కేంద్ర ప్రభుత్వం చెబుతున్న ఎక్కడ 200/- కు మించి కూలీ రావడం లేదని, కొలతలకు సంబంధం లేకుండా 600/- కూలీ రోజుకు ఇవ్వాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. ప్రభుత్వం కూలీలకు తక్కువ కూలీ ఇచ్చి, కూలీల శ్రమను దోచుకు

టుందని ఆయన విమర్శించారు. కూలీలంతా సంగటితమై పోరాడవలసిన అవసరం ఎంతైనా ఉంది అన్నారు. రెక్కాడితే కానీ డొక్కాడని కూలీలు మూటి అవ్వకుంటే మనుగడ సాగిం చడం కష్టమన్నారు. నేడు కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న మతతత్వ మోడీ కోటీశ్వరుల కొమ్ము కాస్తు వారి ప్రయోజనాలకే చౌకీ దారుని నిరూపించుకున్నారన్నారు. బ్యాంకుల్లో ప్రజల సొమ్మును కొల్లగొట్టిన బడా బాబులకే 18 లక్షల కోట్లు మాఫీ చేశాడే గాని అన్నదాత అయిన రైతుల రుణాలు మాత్రం మాఫీ చేయలేదు అన్నారు. దేశంలో చమురు ధరలు, వంట గ్యాస్, నిత్యవసర ధరలు పెద్ద ఎత్తున పెంచి పేదల కడుపు కొడు తున్నాడు అన్నారు.

పిల్లలు త్రాగే పాలను సహితం జిఎస్టీ లోకి చేర్చిన గణుడు మోడీ అన్నారు. వ్యవసాయ కూలీలు నేడు అన్నమో రామచంద్ర అనాల్సిన దుస్థితి నెలకొన్నది అన్నారు. దేశంలో 16కోట్ల మంది, రాష్ట్రంలో 80 లక్షల మంది వ్యవసాయ కూలీలు ఉన్నారన్నారు. భూమిలేని పేద కూలీల సంఖ్య రోజు రోజుకు పెరిగిపో తుందని, మరోవైపు ఉపాధి కరువై వలసలు వెళ్లాల్సిన దయనీయమైన స్థితి నెలకొన్నది అన్నారు. వ్యవసాయ కూలీలను ఓట్ల కోసమే వాడుకోవడం తప్ప వారి సంక్షేమం పట్ల ఏనాడు పట్టించుకోలేదు అన్నారు. అంతిమంగా వ్యవసాయ కూలీలు తాము ఎదుర్కొంటున్న సమస్యల పరిష్కారం కోసం పోరాటమే ఏకైక మార్గం తప్ప మరొకటి లేదు అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అఖిలభారత ప్రగతిశీల వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం (ఐఐపీకేఎంఎస్) నిజామాబాద్ జిల్లా కమిటీ సభ్యులు ఈ. రమేష్ , ఐఎస్పీయూ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి ఆర్. రమేష్, (ఐఐపీకేఎంఎస్) జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి డి. సాయరెడ్డి, నాయకులు బి. కిషోర్, సిఐఐ(ఎం ఎల్) ఆర్కూర్ డివిజన్ కమిటీ సభ్యులు ఆర్. దామోదర్, మండల కమిటీ సభ్యులు ఎం. లింగాబ్రది, ఎండిఅనిస్.బి. గంగమల్లు, ఎండి బబ్లు, ఎస్.సంతోష్.బి. అక్షయ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నకిలీ విత్తనాలు అమ్మితే లైసెన్స్ రద్దు చేస్తాం



**రెంజిల్ ప్రజా జ్యోతి మే 29 :** రెంజిల్ మండలంలో ఉన్న సీడ్స్ లైసెన్స్ కలిగిన వారు నకిలీ విత్తనాలు అమ్మినట్లుంటే వారి యొక్క లైసెన్సులు రద్దు చేయడం జరుగుతుందని మండల వ్యవసాయ అధికారి లక్ష్మీకాంత్ రెడ్డి అన్నారు. రైతులు పండించే పంట విత్తనాలు మరియు మందులు కానీ నకిలీవి అమ్మినట్లు

గుర్తుతెలియని వ్యక్తుల వద్ద రైతులు విత్తనాలను కొనుగోలు చేయవద్దని సూచించారు. మండలంలోని ఆయా గ్రామాలలో వ్యవసాయ అధికారుల తో ప్రజలకు రైతులకు అవగాహన విత్తనాలపై కల్పించారు.

# ఈనెల 31 వరకు కళాశాలలో దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చు

**రెంజిల్ ప్రజా జ్యోతి మే 29 :** మండలంలోని తెలంగాణ ఆదర్శ పాఠశాల మరియు కళాశాలలో ఈనెల 31వ తేదీ వరకు కళాశాలలోని ప్రవేశాల కొరకు దరఖాస్తులు చేసుకోవచ్చని ప్రిన్సిపాల్ బలరాం తెలిపారు. ఆయన ప్రకటనలో తెలుపుతూ మండలంలోని విద్యార్థిని విద్యార్థులు మరియు నాన్ లోకల్ విద్యార్థులు కూడా ఈనెల 31 తేదీ వరకు తెలంగాణ ఆదర్శ కళాశాలలో ఉన్నటువంటి ఎంపీసీ, బైపీసీ, ఎంఈసీ, సిఐసి గ్రూపులకు దరఖాస్తులు చేసుకునేందుకు ప్రభుత్వం అవకాశం కల్పించినట్లు ఆయన తెలిపారు. విద్యార్థులు సంబంధించిన ధ్రువపత్రాలను తీసుకొని కళాశాలలో మరియు ఆన్లైన్ కేంద్రాలలో సమోడు చేసుకోవచ్చని ప్రిన్సిపాల్ పేర్కొన్నారు. ఈ అవకాశాన్ని విద్యార్థిని, విద్యార్థులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు.

# నాసిరకం విత్తనాల నిర్మూలనపై రైతులకు అవగాహన సదస్సు



**సిరికొండ, మే 29 (ప్రజా జ్యోతి) శ్రీనివాస్:** మండలంలోని కుర్దుల్ పేట్ గ్రామంలో నాసిరకం విత్తనాల నిర్మూలన మరియు విత్తనాలు కొనుగోలు చేసేటప్పుడు రైతులు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలపై రైతులకు మండల వ్యవసాయ శాఖ ఆధ్వర్యంలో అవగాహన కల్పించారు. ఈ సమావేశంలో రైతులు విత్తనాలను లైసెన్సు ఉన్న డీలర్ వద్ద మాత్రమే కొనుగోలు చేయాలని, విత్తనాలు కొనుగోలు చేసేటప్పుడు తప్పనిసరిగా రసీదులు తీసుకోవాలని, విత్తనాలను కొనుగోలు చేసిన రశీదు మరియు ఖాళీ సంచలను పంట కాలం ముగిసేవరకు రైతులు తమ వద్ద భద్రపరచుకోవాలని తెలిపారు. వానాకాలం వరి పంటలో చేపట్టవలసిన సస్యరక్షణ సాగు విధానం పై అవగాహన కల్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కురుదుల్పాట్ గ్రామంలో ఏఈఓ సతీష్, పోతుర్ గ్రామంలో ఏఈఓ శ్రీకాంత్, రామడుగు గ్రామంలో ఏఈఓ కృష్ణారెడ్డి, కొండాపూర్ గ్రామంలో ఏఈవో శివాని, చిమన్నలై గ్రామం%శి% లో ఏఈఓ నిఖిల్, గ్రామ రైతులు యువకులు పాల్గొన్నారు.

# మానవత్వం చాటిన స్నేహితులు



**సిరికొండ మే 29 (ప్రజా జ్యోతి) శ్రీనివాస్:** మండలంలోని గడ్కోల్ గ్రామానికి చెందిన కస్తూరి సుమన్ ప్రమాదవశాత్తు గాయపడగా అతని పడవ తరగతి స్నేహితులు 51,500 నగదును అతడి కుటుంబ సభ్యులకు మంగళవారం అందజేశారు. కస్తూరి సుమన్ కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్రంలోని ఓ ప్రైవేట్ ఆస్పత్రిలో చికిత్స పొందుతున్నాడు. ఈనెల 24వ తేదీన ఈదురు గాలులతో కూడిన భారీ వర్షం కురియడంతో రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా పని నిమిత్తం వెళ్లి తిరిగి వస్తుండగా కోనరావుపేట మండల కేంద్రంలో వర్షానికి తలదాచుకోవడం కోసం వైస్ని వద్ద రేకుల షెడ్డు క్రింద నిలబడగా ఈదురు గాలికి రేకులు ఎగిరి వచ్చి అతనిపై పడడంతో తలకు తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. సుమన్ ది పేద కుటుంబం కావడంతో అతనికి తన పడవ తరగతి స్నేహితులు అండగా నిలిచారు.